



Уважаемые мегионцы!

Поздравляем вас с праздником Весны и Труда!

Эта дата в календаре известна с девятнадцатого века, когда Парижский конгресс II Интернационала увековечил память о выступлении рабочих Чикаго 1 мая 1886 года. В Советском Союзе праздник назвали Международным днем солидарности трудящихся и отмечался он проведением мирных демонстраций.

В современной истории утрачен политический оттенок события, но сохранились основные принципы - он стал одним из символов профсоюзного движения, которое остается неотъемлемой частью социально-политической системы нашего общества.

Первомай напоминает о трудовых подвигах нашего народа, благодаря которым создавались города, разведывались и разрабатывались месторождения с полезными ископаемыми, укреплялся экономический потенциал государства.

Достойный пример такой солидарности - Югра. Наш регион стал родным домом для более полутора миллионов человек, представляющих 124 национальности. Среди них немало потомков геологов, нефтяников и строителей, стоявших у истоков развития автономного округа.

В этот праздничный день желаем мегионцам крепкого здоровья и семейного благополучия. Пусть исполняются все благие начинания, а в делах сопутствует успех!

30 апреля - День пожарной охраны России

Уважаемые сотрудники и ветераны противопожарной службы города Мегиона!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Работа пожарных во все времена считалась одной из самых рискованных, но благородной и востребованной профессией. В нее приходят сильные духом, отважные, искренние и отзывчивые люди. Вы первыми вступаете в битву с огненной стихией, зачастую рискуя собственной жизнью, в любое время дня и ночи готовы оказать помощь тем, кто попал в беду. Ваш труд - это ежедневный подвиг, совершаемый не ради почестей и наград, а во имя благополучия и спокойствия наших граждан.

От лица жителей города -искренняя благодарность всем огнеборцам, работникам и сотрудникам пожарной охраны за смелость, мастерство, слаженные действия и высокий уровень дисциплинированности во время ликвидации опасных ситуаций, спасения людей и имущества. Спасибо всем вам за профессиональную доблесть, преданность выбранному делу, взаимовыручку и отвагу.

Отдельные слова признательности ветеранам службы за добросовестный труд и достойный пример отношения к профессии для молодого поколения сотрудников пожарной службы.

Крепкого вам здоровья, семейного благополучия, оптимизма, уверенности, счастья и как можно меньше тревожных выездов! Удачи и успехов во всех начинаниях!

Олег ДЕЙНЕКА,
глава города Мегиона
А.А. АЛТАПОВ,
председатель Думы города,
член фракции "Единая Россия"

ФОТОВЫСТАВКА

"Жены героев"

ФОТОПРОЕКТ, который зародился в Самаре, посвящен тем, кто ждёт своих героев - участников специальной военной операции - домой.

В Мегионе идею проекта поддержали и реализовали участницы женского движения. Они объединили неравнодушных мегионцев: безвозмездную помощь оказали визажисты, парикмахеры, фотограф Руслана Валеева, депутат Думы города от фракции "Единая Россия" Илона Денисова.

Открытие фотовыставки состоится 28 апреля в 15.00 во Дворце искусств.



Новости



ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Праздник огнеборцев

В последний день апреля профессиональный праздник отмечают те, кто, рискуя собственной жизнью, спасает людей от страшного врага - огня. Это День пожарной охраны.

Ещё в 17 веке, а точнее, 30 апреля 1649 года, царь Алексей Михайлович, известный под прозвищем Тишайший, подписал Указ о создании первой российской противопожарной службы "Наказ о Градском благочинии", установивший строгий порядок при тушении пожаров в Москве. В документе были заложены основы профессиональной ликвидации пожара, введено постоянное дежурство, а пожарным дозорам было предоставлено право наказывать жителей столицы за нарушения правил обращения с огнем. А первая профессиональная пожарная команда была создана при Петре I. В годы его правления при Адмиралтействе также было создано и первое пожарное депо.

От царского "Наказа" до современного мощного подразделения Министерства по чрезвычайным ситуациям проделан большой и нелегкий путь. Но смысл работы пожарных остается неизменным - спасение людей и имущества от огня.

В 1999 году, согласно указу Президента РФ, день подписания царём Алексеем Михайловичем стал профессиональным праздником, именуемым "Днём пожарной охраны".

Это профессиональный праздник и Алексея Николаевича Сороки, который всю свою жизнь посвятил важному и нелегкому делу - профилактике и борьбе с пожарами.

Алексей Сорока родился в станице Новошербиновской Краснодарского края. Перед ним не стоял вопрос, кем быть. На выбор профессии повлиял пример отца, работавшего в пожарной охране водителем, управлявшего большой красивой машиной, на которую многие мальчишки смотрят восторженно и мечтают управлять такой мощной техникой. Когда пожарная машина мчит по улицам с включённой сиреной, все прочие автомобили уступают ей дорогу без промедления. А прибыв к месту пожара, водитель выполняет другую важную функцию - обеспечивает подачу воды. Алексей с детства оценил значимость и красоту этой профессии, и его выбор был предопределён.

По окончании школы, в 1992 году, поступил в Пожарно-техническое училище в г. Свердловске (Екатеринбурге). В 1995 году вышел из училища в звании лейтенанта со специальностью - техник пожарной безопасности. И с 1995 по 1999 год работал пожарным инспектором Щербиновского района Краснодарского края.

А затем переехал в Мегион. Как он сказал, захотелось сменить обстановку, побывать на Севере. Здесь с 1999 по 2003 год работал начальником караула в пожарной части 76, то есть непосредственно выезжал на тушение пожаров.

- Алексей Николаевич, что главное в работе пожарного?

- Главная задача - спасение людей, ведь жизнь человека бесценна, - рассказывает Алексей Николаевич. - Первоначально при пожаре нужно убедиться, что в огне не осталось людей, что нет

пострадавших. Потому сначала необходимо осмотреть место пожара: пожарные включают аппарат, заходят в горящий дом, проверяют, нет ли пострадавших, а затем идёт тушение по отработанной схеме. В Мегионе не столь давно горела квартира в пятиэтажке около храма. Пожарные вынесли троих детишек, их родителей не было дома. Квартира выгорела сильно, но главное - дети живы. В тушении того пожара у участия не принимал, так как сейчас работаю в поселке Высоком. Считаю, что мегионские коллеги - молодцы, сработали правильно.

Но не всегда пожарные успевают спасти людей. Бывает, что сообщение о пожаре поступает на пульт поздно. Тяжелее всего, когда гибнут дети. За время службы у меня самые горькие воспоминания о пожаре, случившемся лет 20 назад: тогда в балке сгорели дети. Это самое тяжелое воспоминание.

- У меня ощущение, что в настоящее время пожары в Мегионе случаются гораздо реже, чем 20-30 лет назад. Это верно или нет?

- Если сравнивать время, когда я только приехал в Мегион, и сейчас, то ситуация изменилась к лучшему. Тогда пожаров было значительно больше. Было много балков и деревянных домов, которые часто горели. Сейчас больше кирпичных и панельных домов, они горят реже. Да и сами жители теперь более ответственно к своему имуществу относятся.

Алексей Николаевич Сорока служил начальником караула до 2003 года, а затем его назначили на должность инспектора пожарного надзора. Главной задачей инспектора является профилактика, обеспечение пожарной безопасности, в которую входят проверка различных объектов на пожарную безопасность, профилактические беседы с населением. Работа столь же важная, как и непосредственное тушение пожаров, потому как их основная часть происходит по вине человека, из-за его неосторожного обращения с огнем. Кто-то окурки не потушил, кто-то костёр развёл, а на улице - ветер, и пошла полахать сухая трава по всем дачам. Проще, дешевле предупредить пожар, не допустить возгораний и потери имущества, человеческих жизней, чем героически тушить его.

До 2021 года Алексей Сорока был подполковником пожарной службы, заместителем начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Мегиону. В апреле 2021 года вышел на пенсию (как он сам говорит, "снял погоны" и стал работать уже "без погон"). Сейчас он - командир отделения отдельного поста 76-й пожарной части в посёлке Высоком. Если случаются пожары, выезжает со своим отделением на их тушение.

СОВЕЩАНИЕ

Заслуженные награды



В ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 апреля, в администрации города наградили мегионцев, чья многолетняя добросовестная деятельность была отмечена на уровне округа и муниципалитета в связи с Днем местного самоуправления, который отмечается ежегодно 21 апреля.

Исполняющий обязанности главы города Алексей Петриченко поздравил начальника юридического управления Евгению Валентиновну Власову с присуждением Почетной грамоты Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, а главного специалиста отдела по обеспечению деятельности муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних Оксану Валерьевну Рудык и ведущего специалиста службы формирования и управления муниципальной собственностью Наталью Владимировну Садовикову с Благодарственным письмом от председателя Думы Югры.

Почетной грамоты главы города за продолжительную безупречную работу были удостоены специалист-эксперт отдела ЗАГС Татьяна Александровна Хорошун. А Благодарственными письмами главы города награждены главный специалист службы по профилактике коррупционных правонарушений управления по вопросам муниципальной службы и кадров Татьяна Николаевна Сенок, заместитель начальника отдела ценообразования и труда управления экономической политики Инна Сергеевна Исаева, а также начальник службы аренды муниципаль-

ного имущества и регистрации управления муниципальной собственности Ирина Фаритовна Гимранова.

В продолжение аппаратного совещания рассматривались вопросы подготовки города к майским праздникам, проведения мероприятий по санитарной очистке улиц, общественных и дворовых территорий, участия трудовых коллективов и жителей города в субботниках.

Руководители городских учреждений и организаций проинформировали об итогах минувшей недели и планах на предстоящую, обозначили приоритетные направления деятельности. В частности, акцент был сделан на решении возникших ситуаций с необходимостью откачки талых вод, дополнительном отпаривании ливневой канализации в местах, где это необходимо.

Традиционно внимание было уделено и сфере здравоохранения. По сообщению главного врача Мегионской городской больницы Ивана Чечикова, был отмечен рост заболеваемости населения коронавирусной инфекцией (с 6 до 12 человек по итогам минувшей недели), более 170-ти мегионцам поставлен диагноз ОРВИ, тяжелых случаев не зарегистрировано. При этом в стационаре имеется 90 свободных мест, время ожидания госпитализации не превышает одних суток. Иван Петрович также отметил, что учреждение продолжает работу по укомплектованию штаба учреждения специалистами. В настоящее время в город прибыли для трудоустройства два врача из Башкирии и Алтая.

#МЦУИНФОРМИРУЕТ

Ремонт дорог

В КОНЦЕ апреля - начале мая в Мегионе начнется ямочный ремонт автомобильных дорог.

Предварительно сотрудники МКУ "УКС и ЖКК" совместно с депутатами Думы города, представителями общественности проведут обследование дорожной сети и определят перечень участков, где необходим ремонт.

Как только позволят погодные условия, строители займутся ремонтом ям на аварийных участках дорог по улицам Кузьмина,

Нефтяников, Свободы, Заречной.

"В первую очередь для обеспечения безопасности на дорогах холодным асфальтом заделают большие ямы. С наступлением теплого сезона и началом работы асфальтового завода, работы по ямочному ремонту дорог продолжатся на других улицах в Мегионе и Высоком", - рассказали специалисты Управления капитального строительства и жилищно-коммунального комплекса.

Уточнить информацию можно в УКС по телефону 5-92-67.



ДУМА

Капремонт теплотрассы

НА ЗАСЕДАНИИ постоянной депутатской комиссии по городскому хозяйству рассматривались вопросы, касающиеся благоустройства территорий, обеспечения комфортности и безопасности передвижения пешеходов.

Одним из первых был представлен проект обустройства территории вдоль жилых домов, прилегающих к городской площади по улице Нефтяников. В соответствии с требованиями антитеррористической безопасности во время проведения массовых мероприятий на площади сотрудникам коммунальных служб и ГИБДД приходится регулярно оповещать население о необходимости убрать личный транспорт с указанной территории. Внесение изменений в генплан позволит включить этот земельный участок в мероприятия по благоустройству и озеленению, расширить зону отдыха для горожан и обеспечить ее содержание. Как отметил директор департамента землеустройства и градостроительства Владимир Марковский, в последующем здесь также планируется организовать места для нестационарной торговли, построить общественный туалет.

Вопрос возможности установки предупреждающих знаков и искусственных неровностей во дворе по улице Строите-



лей, 11 был озвучен по просьбам жителей. Как прокомментировал директор Управления капитального строительства и ЖКК Александр Пидлиппин, в соответствии с национальным стандартом установка таких неровностей допускается в начале опасного участка дороги на основе анализа причин аварийности. Учитывая, что предписаний со стороны ГИБДД в администрацию города относительно данного адреса не поступало, установка искусственной неровности не планируется. Кроме того, движение в жилой зоне регулируется пунктами ПДД, которые ограничивают скоростной режим до 20 км. Водители обязаны его соблюдать.

В заключение был рассмотрен план мероприятий по ремон-

ту участка теплотрассы на пересечении улиц Кузьмина-Нефтяников, на котором в январе текущего года произошел порыв.

- В этом году данный участок теплотрассы будет полностью заменен в процессе капремонта. Подготовительные работы уже начаты, идет экспертиза проектно-сметной документации. Средства на финансирование работ выделены из окружного бюджета. Ориентировочный период проведения работ - с 15 мая по 20 августа, - прокомментировал исполняющий обязанности заместителя главы Мегиона по городскому хозяйству Евгений Кирпиков.

Депутаты приняли к сведению представленную информацию по всем обсуждаемым вопросам.

КОНКУРС

Лучший специалист по охране труда



В МЕГИОНЕ прошел заключительный этап смотра-конкурса на звание "Лучший специалист по охране труда 2023 года". Мероприятие организовано в рамках Всемирного дня охраны труда, который отмечается 28 апреля.

Конкурс проходил в несколько этапов. Участники демонстрировали свои знания, выполняя теоретические задания в форме тестов, решали ситуационные задачи, анализируя проблему и предлагая возможные варианты. Задачи,

приближенные к реальной ситуации, основывались на фактическом материале. С заданиями справились все участники, показав блестящие знания в вопросах охраны труда.

В состав комиссии, оценивающей уровень подготовки участников смотра-конкурса - специалистов по охране труда, вошли: Наталья Мартынюк, заместитель главы города - директор департамента финансов, Дина Окунева, специалист по охране труда 1 категории МБУ ДО "Детская школа искусств имени А.М. Кузьмина", Николай Федюнин, заместитель генерального директора ООО "Тепло-Нефть", Владислав Шайхутдинов, начальник отдела охраны труда и производственного контроля АО "Югорская территориальная энергетическая компания - Лангепас".

Итоги смотра-конкурса подведут сегодня, 28 апреля, во Всемирный день охраны труда, в ходе заседания Межведомственной комиссии по охране труда и социально-трудовым отношениям.

ДОСКА ПОЧЕТА

Предлагайте достойных!

АДМИНИСТРАЦИЯ города принимает предложения от трудовых коллективов предприятий, организаций и учреждений муниципального образования по жителям Мегиона для занесения на городскую Доску почёта в 2023 году.

Выдвижение кандидатур проводится ежегодно ко Дню города и является формой общественного признания за достижения в решении значимых для Мегиона задач, вклад в развитие сферы городской экономики, науки, культуры и искусства, физкультуры и спорта, воспитания, образования, охраны здоровья, жизни и прав граждан, за плодотворную профессиональную, благотворительную и творческую деятельность.

Напомним, что документы принимаются до 10 июня службой канцелярии управления делами администрации города. Телефон: 9-63-38 (добавочный номер 1102).



ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА

25 АПРЕЛЯ, в преддверии 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, по всей стране стартовала акция "Георгиевская ленточка". Реплика традиционной георгиевской ленты, цвета которой - черный и оранжевый, - обозначают "дым и пламень", является символом военной доблести и славы России. А с 2022 года она защищена законом.

Мегионские волонтеры Победы вышли на улицы города, чтобы вручить прохожим главный символ, объединяющий поколения и связанный с гордостью за защитников Отечества, как прошлого, так и настоящего. Спешившие по своим делам люди буквально менялись в лице, когда к ним подходил волонтер, ведь в каждой семье есть свой герой Победы. Дети, взрослые, старики со словами благодарности принимали георгиевские ленточки и рассказывали о том, что для них значит День Победы.

"Спасибо огромное! Для меня георгиевская лента значит многое: и победу, и храбрость воинов - абсолютно всё, за счет чего существует свободная Россия", - делится Николай.

Всего в первый день акции было роздано более 1500 ленточек на улицах города, в школах и детских садах. Добровольцы работают в четырех местах одновременно - возле администрации города Мегиона, на Аллее Славы, у

Я помню! Я горжусь!



торгового центра "Купец и К" и магазина "Уют". В комплекте с ленточками шла листовка с историей и рекомендациями по ношению. Напомним, что лучшее место для георгиевской ленточки - слева, на груди, рядом с сердцем.

"Выражаем огромную благодарность фонду "Мы вместе". Они предоставили нам около 2000 ленточек. На протяжении четырех лет мы выходим на улицы и раздаём их, чтобы почтить память наших предков. И нам приятно, когда люди сами подходят, берут лен-

точки для своих друзей и семьи, а также рассказывают истории о войне. Это значит, что память жива", - говорит руководитель отряда "Волонтеры Победы" Валерия Сапожникова.

Всероссийская акция "Георгиевская ленточка" продлится до 9 мая включительно. Любой горожанин может подойти по адресу: улица Советская, 11 и взять ленточку у волонтеров.

Елена
ГОЙДА

ОБРАЗОВАНИЕ

Вопросы педагогики

ПО ИНИЦИАТИВЕ депутата Думы города Мегиона, члена фракции "Единая Россия", директора шестой школы Татьяны Курушиной педагоги провели круглый стол на тему "Наставничество - традиционная форма воспитания и обучения".

2023 год указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года - признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Года педагога и наставника направле-

ны на повышение престижа профессии учителя.

"Важная и актуальная задача таких дискуссий - задумываться, анализировать, находить новые способы, видеть друг друга, поддерживать и проговаривать, что волнует педагогов. И такая практика благотворно влияет на процесс обучения и развития всех участников образовательного процесса", - высказали мнение учителя, принявшие участие в народных обсуждениях.

Педагоги, родители и члены управляющего совета предметно рассмотрели проблематику на-

ставничества по таким вопросам, как: "Психолого-педагогические классы: первый шаг к наставничеству"; "Наставничество в области физической культуры и спорта"; "Наставничество как эффективная форма патриотического воспитания"; "Наставничество в детских и молодежных общественных организациях, в Российском движении школьников и молодежи"; "Цифровой наставник".

"В Югре разработана дорожная карта мероприятий, посвященных Году педагога и наставника, где предусмотрен широкий спектр действий. Это и профессиональные конкурсы, позволяющие выявлять талантливых педагогов, и различные методические события, способствующие профессиональному развитию учителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования и руководителей образовательных организаций. Это и мероприятия для молодых педагогов в рамках реализации Целевой модели наставничества. И сегодня мы услышали и увидели готовность мегионских учителей принимать активное участие в реализации этих мероприятий", - подвела итог обсуждениям Татьяна Курушина.



НАШ ГЕРОЙ

Чтобы защитить нас

ВОЙНА - это не просто кровопролитные бои. Она разрушает человеческие жизненные ценности, семьи, которые строились на любви и добре.

В наше время на границе России и Украины проходит специальная военная операция. Каждый день идут бои, происходит большое количество взрывов, мирные жители страдают от выстрелов противников. Многие семьи, находясь в эпицентре, чувствуют страх за свою жизнь и жизнь родных и близких.

Мои родственники находятся на данный момент в таком страшном месте. Одни из них живут там, где происходят военные действия, а другие сражаются с врагом в еще более тяжелых обстоятельствах. Два моих дяди были мобилизованы. Я очень за них переживаю, но их смелость и стойкость воодушевляют меня. Они - мои герои! Во время спецоперации родственники, воюющие за нашу страну, столкнулись со множеством препятствий и опаснос-

тей. Они рискуют своей жизнью, чтобы защитить нас, нашу свободу и мир на Родине и всей Земле.

Я горжусь тем, что знаю таких людей. Мои герои вдохновляют меня и многих других на подвиги и достижения. Такие люди делают наш мир лучше и безопаснее, посвящая свою жизнь защите граждан.

Аделина КУЗНЕЦОВА,
учащаяся 9б класса
МАОУ "СОШ № 9"

ФОРУМ

Как преодолеть конфликты?

В МЕГИОНЕ прошел II городской молодежный форум "Мы едины". Мероприятие было организовано отделом молодежной политики и Центром гражданского и патриотического воспитания молодежи им. Е.И. Горбатова.

Участие в форуме приняли более 50 человек: старшеклассники и студенты образовательных учреждений, работающая молодежь, представители молодежных движений, клубов и др.

- В нашем городе много активных, творческих, целеустремленных молодых людей, которые не только хотят, но и принимают непосредственное участие в жизни города, заявляют о своей позиции, проявляют способности и таланты в различных областях. Этот форум - еще одна площадка для общения молодых ребят, обмена идеями, обсуждения проблемных вопросов, новых знакомств, расширения круга интересов, - отметил директор центра Александр Ломачинский.

В этом году организаторы выбрали темой мероприятия разбор конфликтных ситуаций и то, как можно и нужно их преодолевать. Работая в смешанных командах, участникам предоставлялась возможность самостоятельно определить типы конфликтов и варианты выхода из

них. Кроме того, для них были проведены тренинги на сближение и сплочение.

- Мероприятие креативное и интересное. Для меня было важно показать молодым людям эффективные варианты выхода из конфликта и их положительную сторону, поскольку любой конфликт - это прежде всего устранение возникших противоречий. И в случае грамотного выхода из сложной ситуации мы всегда получаем большой плюс. По итогам практических занятий была видна динамика понимания ребятами того, как можно преодолевать любые сложные ситуации, - прокомментировала психолог, тренер, волонтер Люция Нурмухаметова.

- Было очень интересно. Понравились практические занятия. Познакомилась с новыми людьми, обменялась контактами для дальнейшего общения. Мне кажется, что такие встречи очень полезны и пригодятся в жизни. Мы поняли, как противостоять сложным ситуациям и не обижаться на людей. Понравилось все: и командная работа, и ведущие, и спикеры. Цель мероприятия достигнута - "Мы едины", - поделилась своими впечатлениями участница форума Мария Токарева.



МЕДИЦИНА

О морфологическом корпусе

НА ТЕРРИТОРИИ больничного комплекса города Мегиона близится к завершению строительство морфологического корпуса. Это модульное здание общей площадью более двухсот пятидесяти квадратных метров, в котором разместятся патологоанатомическое отделение, бюро судебно-медицинской экспертизы и часть хозяйственной службы.

Ход строительства контролируется Департаментом здравоохранения Югры. Мероприятия ведутся на средства окружного бюджета. В скором времени объект предстоит подключить к инженерным сетям и оснастить всем необходимым оборудованием.

Вопрос строительства здания для морга в Мегионской городской больнице

неоднократно обсуждался на рабочих встречах главы Мегиона с представителями Департамента здравоохранения Югры, руководством лечебно-профилактического учреждения и общественниками города. В результате было разработано оптимальное решение.

Напомним, что окружным Депздравом совместно с администрацией Мегиона рассматривались разные варианты размещения объекта. Корректировалась конфигурация его установки на выделенной для корпуса территории. Отведено место под обустройство разворотной площадки для транспорта.

При выборе места под строительство был учтен важный момент - чтобы здание располагалось поодаль от лечебного корпуса городской больницы.



АКЦИЯ



"Бессмертный полк" в 2023 году пройдет по-новому

ТРАДИЦИОННОЕ шествие по улицам городов с портретами героев организаторы решили не проводить в целях безопасности.

Создатели акции отметили, что отмена традиционного шествия не помешает людям почтить память умерших в годы Великой Отечественной войны. Они призывают неравнодушных побывать на кладбище или принести цветы к мемориалам.

Почтить память фронтовиков и труженников тыла, поблагодарить за подвиги и самоотверженный труд предлагается в очных и онлайн-форматах в социальных сетях.

Автовладельцы могут наклеить портреты на боковые или задние стекла автомобилей с внутренней стороны, боковые двери и иные поверхности, которые хорошо просматриваются и не создают помех при управлении транспортным средством. При этом важно, чтобы фото ветерана было размещено на чисто вымытых машинах и сохранялось в достойном виде при эксплуатации автомобиля.

Организаторы акции предлагают также занести информацию о ветеране войны на сайт народной летописи. Они отмечают, что страница станет местом для семейного архива, который можно отредактировать по усмотрению владельца. Для этого все желающие могут загрузить фото своих героев на сайт moorok.ru. Если фото уже было ранее загружено, то повторно этого делать не надо. 9 мая все они будут показаны на официальном сайте "Бессмертного полка", на медиафасадах и экранах, по ТВ и т.д.

Кроме того, приветствуется замена аватара в соцсети (VK, OK) на портрет своего героя, боровшегося в годы Великой Отечественной войны.

Также можно присоединиться к акции "Герои с нами" и напечатать портрет своего героя на футболке и надеть ее на День Победы. Свое фото в футболке с портретом героя можно выложить в социальных сетях с хештегом #героиснами. Те, у кого нет возможности надеть в этот день футболку, могут изготовить бейдж с портретом героя и информацией о нем.

Сохранить память о фронтовиках и труженниках тыла можно и рассказав о них истории в социальных сетях под хештегом #нашбессмертныйполк, разместив фотографии на "Стене памяти".

ВЫСТАВКА

"Великой Победе посвящается"

МАУ "ЭКОЦЕНТР" приглашает жителей и гостей города на открытие выставки "Великой Победе посвящается", которое состоится 28 апреля в 16:00 по адресу: пр. Победы, 30.

Участникам мероприятия представится возможность увидеть портреты ветеранов Великой Отечественной войны, которые проживали в Мегионе, выполненные художником Альфёй Мухаметовой, а также фотографии, документы и предметы того времени.

Экспозицию выставки составили экспонаты из фондов Экоцентра и представленные председателем городской общественной организации ветеранов войны и труда Вячеславом Качапкиным.

Для желающих проверить знания по истории Великой Отечественной войны и вкладе в Победу над фашизмом наших ветеранов пройдет квест-игра "Великой Победе посвящается". По вопросам обращаться по телефону 8 (34643) 2-28-05.

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

О "воевавших" в поле



я сбежал и катался на тракторе. Приду, бывало, домой весь в мазуте. Но ни о чём не жалел. С тех пор и полюбил трактор. Потом подрос и исполнил свою мечту. Я проработал трактористом больше тридцати лет в сельской местности. Так что моё желание действительно исполнилось, - вспоминает Алексей Фёдорович.

Александра Сергеевна тоже пусть и не так долго, всего три года, но попробовала себя в роли тракториста. Могла бы и дальше работать, но нужно было воспитывать детей. К тому же скоро появился младший сын Алексей.

Знакомство будущих супругов произошло в совхозе "Кремлёвский", в Новосибирской области. Сначала Алексей Кузнецов трудился в городе Новосибирске, но "заводская" жизнь была ему не по душе. А потому, когда объявили об освоении целины, Алексей Фёдорович без раздумий отправился в совхоз. Там Александра Сергеевна "поймала" и никогда больше не отпустила своего супруга.

За долгие годы совместной жизни Александра Сергеевна и Алексей Фёдорович вырастили двух сыновей и дочку. В их большой семье есть не только внуки и правнуки, но даже один праправнук. Они с особой гордостью рассказывают о своих родных и их достижениях. В семье Кузнецовых царит гармония и уважение. А что ещё нужно для счастья пожилому человеку? Для них нет большей радости, чем встреча со своими внуками и правнуками.

По воле судьбы супруги остались жить в Мегионе. Когда вышли на пенсию, приехали помочь дочке ухаживать за внучкой. Спустя

пару недель позвонил брат Алексея и сообщил, что дом сгорел, возвращаться больше некуда. Пришлось оставаться и жить здесь. Супруги приобрели балок и завели пару коров, начали вести своё хозяйство. Но потом снова выпали испытания: из-за затоплений пропало электричество, пришлось греться с помощью костра. Внуки не смогли долго за этим наблюдать и помогли найти новый участок уже в Высоком. И вот семнадцать лет супруги живут в доме, который построили их дети. Сейчас он наполнен самыми разными фотографиями, как они гуляют в лесу, как отмечают очередной юбилей. На подоконниках своего часа ждёт рассадка, а летом дети посадят цветы по всему двору, чтобы те радовали родителей своей красотой и ароматом.

Сегодня возраст уже не позволяет гулять по лесу или куда-либо выезжать, а потому пожилые люди нашли себе хобби. Александра Сергеевна увлеклась алмазной мозаикой. В их комнате много самых разных картин, которые красиво переливаются за стеклом. Алексей Фёдорович тоже любит творчество и долгое время делал бусы из бисера. Но со временем запасы материала закончились, и он временно приостановил свою деятельность. Однако хотел бы попробовать снова, если появится такая возможность. Так и живут простые люди, на долю которых выпало много испытаний. Но они всё преодолели и сейчас счастливо проводят время в кругу любящей семьи.

**Мария
СТАРОДУБ**

ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Праздник огнеборцев

||| С 1-ОЙ СТР.

- Пожары, к счастью, случаются нечасто. А чем занимаются пожарные в свободное время?

- Есть система пожарной подготовки. Идут тренировки, отработка нормативов, каждый день занятия теоретические, практические. То есть идёт планомерная подготовка к тушению пожаров, чтобы, если он случился, чётко всё отработать. Также мы часто проводим встречи с гражданами, беседуем, вручаем памятки о том, как уберечь жильё от огня, как подготовиться к отопительному сезону, чтобы зимой не было возгораний, как вести себя в весенне-летний пожароопасный период. На дачах пожары тоже бывают, и мы выезжаем в дачные кооперативы, садоводогороднические товарищества, рассказываем о том, как обезопасить строения, как вести себя в случае возгораний. Это наша постоянная работа.

- Какими качествами должен обладать пожарный?

- Должен быть преданным своему делу, уверенным в своих силах и товарищах, ответственно относиться к выполнению своих обязанностей.

- Что бы Вы хотели пожелать своим коллегам накануне профессионального праздника?

- Плодотворной работы и поменьше пожаров. Успехов в службе и в личной жизни.

За время службы у Алексея Николаевича Сороки накопилось много ведомственных наград: благодарности, Почётные грамоты, медали за выслугу лет I, II, III-ей степеней. В его копилке наград есть и Благодарственное

письмо главы города Мегиона, а в этом году в честь профессионального праздника Алексея Николаевича награжден Почетной грамотой главы города.

Поздравляем Алексея Николаевича и всех его коллег, всех, кто служит в пожарной охране, с их профессиональным праздником!



“Живое югорское слово”

ДОКЛАДЧИКИ - ШКОЛЬНИКИ

Библиотеки Мегиона участвуют в реализации федерального проекта “Культура для школьников”, который реализуется Минкультуры и Минпросвещения России и направлен на духовное, эстетическое и художественное развитие, повышение культурной грамотности детей. В рамках проекта библиотекари решили привлечь школьников к проведению литературно-краеведческой конференции. На предложение откликнулись учителя из средних образовательных школ № 2 и № 3.

Учащиеся школы № 2 под руководством Людмилы Набиоловны Сатабаевой разработали проект “Писатели рядом с нами”. Ученица 6 класса Анастасия Шустова изучала хантыйские сказки. “Народы Югры сочиняют сказки, в которых заложена мудрость, доброта. Надо беречь окружающий мир, ведь все мы живём под одним солнцем”, - сделала вывод Анастасия.

Ева Шевчук, ученица 6 класса, посвятила выступление книге Маргариты Анисимовой “Невероятные приключения вогула Ерофея Анямова”, в которой повествуется о храбром вогульском воине. А десятиклассница Дарья Токарева обратилась к другой книге этой югорской писательницы - “Порushенная невеста” о дочери сподвижника Петра 1 Марии - невесте царя Петра II. “История России интересна, увлекательна”, - сказала Дарья. Юлия Латыпова посвятила доклад творчеству мегионского писателя Виктора Козлова. Ученица 10 класса Анастасия Шлыкова (руководитель Лариса Федоровна Чернышенко) изучила топонимы нашего региона.

Интересное исследование устного народного творчества народов Севера провела ученица 10 класса школы № 3 Джульетта Айдемирова (руководитель Наталья Ивановна Хатипова). Джульетта - лезгинка, сравнивая народное творчество лезгин и обских угров, сделала вывод, что фольклор отражает характер, обычаи, традиции народа. Загадки, потешки раскрывают разнообразие растительного и животного мира, в них - фантазия, выдумка и озорство мысли. Например, “прыгающая между кочек женщина” - лягушка; “сквозь железо олень бежит” - иголка с ниткой; “посреди бора длинный хвост” - тропинка в лесу. Загадыванием-отгадыванием занимались в семейном кругу или с гостями, загадками обмениваются встретившиеся в пути люди. Только умный и сообразительный (или человек из того же рода, знакомый с этими загадками) сможет дать правильный ответ. В загадках - образно-поэтический талант народа.

ЯЗЫК ВЕЩЕЙ ПРОШЛОГО САКРАЛЕН

Ещё в шестидесятые годы житель Ларьяка Андрей Степанович Анненков начал коллекционировать интересные вещи из прошлого, собирать то, что другие выбрасывали за ненадобностью. И за полвека собрал коллекцию, которой хватило бы на несколько музейных залов.

- Многие думают, что люди раньше были примитивными - без телевизоров, без компьютеров жили! - поделился Андрей Степанович. - А в прошлом созданы такие инструменты для работы, для охоты, которые показывают, что наши предки умели своими руками делать намного больше, чем современные люди. Вот, например, кожемалка. Ею не скребли. Сюда закладывали кожу и ногой мяли... Или взяли сверло: деревянный валик, веревочки, а работало не хуже, чем дрель! Как люди смогли придумать такое?!

Вот разнообразные стрелы. На каждого зверя - свой наконечник. Ханты часто использовали стрелы с наконечником в виде вилки, а для пушного зверя, чтобы не дырявить шкуру, применяли стрелу-колодушку, которой оглушали белок, колонков, соболей. Были стрелы, что при полете свистели, как ястреб - внутри утолщения высверливалось отверстие и внутрь вставлялся шарик. Охотник, заметив в небе стаю уток, запускал свистящую стрелу, птицы пугались и садились на воду. Затем охотник пускал в ход стрелы с наконечником-вилкой. А вот черкан, который настораживали на соболя, на колонка.

О каждом экспонате, что сохранил Анненков, можно рассказывать долго. Женские и мужские сумки, пояса, на поясе охотника - пороховница, коробочка для дробы, мерка, на женском поясе - обереги. Грузила для сетей в виде сплетенных из корней



25 апреля 2023 года в Модельной детско-юношеской библиотеке прошла 1-я открытая литературно-краеведческая конференция “Живое югорское слово”. Её целью является развитие интереса у молодежи к истории и литературе, воспитание патриотизма и гражданской ответственности, любви к своей малой родине.

Доклады о творчестве югорских писателей, о новых способах приобщения детей к литературе, о важности изучения истории народов нашего края представили участники конференции из Мегиона, Ханты-Мансийска, Чебаркуля Челябинской области, Сургута, поселка Уньюган Октябрьского района.

Литературно-краеведческая конференция началась с приветственного слова Еремея Даниловича Айпина, заместителя председателя Думы Югры, председателя Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера, классика хантыйской литературы. Он отметил актуальность и своевременность конференции. В ноябре 2022 года Президентом России В.В. Путиным был подписан указ “Об основах государственной политики по сохранению и укреплению традиционных духовно-нравственных ценностей”. При поддержке президента создано “Движение первых”, объединившее детей и молодежь всей страны. И именно литература играет главную роль в сохранении духовно-нравственных ценностей, способствует формированию у подрастающего поколения патриотизма и активной гражданской позиции. Еремей Данилович отметил, что Мегион одним из первых в округе проводит такую важную конференцию, и пожелал участникам плодотворной работы, успехов в творчестве.

В течение рабочего дня на конференции прозвучало более двадцати докладов. Их темы были разными, но всех объединяли любовь к родному краю, желание сохранить традиционные моральные ценности, культуру всех проживающих в Югре народов. По завершении работы на заседании круглого стола принято решение проводить литературно-краеведческие конференции ежегодно.

кедра обручей с камнем внутри или берестяные, где камень зашит в берестяной мешочек.

Привлекает внимание небольшая иконка, на первый взгляд, обычная, выцветшая, лик Христа на бумаге наклеен на доску. Выцветшее, старое изображение с патинной. Но если повернуть иконку обратной стороной - там одни угли! В доме пожар был. Стена, на которой икона висела, сгорела полностью, одни угли остались. А икона цела, лик Христа сохранился...

Старые швейные машинки, патефоны, радиолы, утюги, знаки отличия победителей соцсоревнования, старые газеты, сверлильный станок начала 20 века, чугуны, маховая пала, малицы, кумыш... - всё это собрал, сохранил энтузиаст-коллекционер из Ларьяка.

ЧИТАЕМ ПО-НОВОМУ

Работники культуры ищут новые способы привлечения детей к чтению, к изучению истории, культуры народов нашего округа. В рамках реализации федерального образовательного проекта “Культура для школьников” эту работу ведут и сотрудники библиотек, и музейные работники. Они поделились накопленным положительным опытом с участниками конференции.

Александра Владимировна Ефимова, директор районного краеведческого музея им. Н.С. Цехновой (п. Кондинское), рассказала, как в музее был создан театр теней: взрослые заметили, как ребяташки играют, создавая в свете проектора разные тени. А ведь у коренных народов Севера тоже были такие игры. И краеведческий музей совместно с детским этноцентром “Мит-Ущ” создал цикл видеоспектаклей в жанре театра теней. Дети изучали сказки и легенды, собранные Анной Митрофановной Коньковой, разрабатывали сценарий будущего спектакля, готовили персонажей и декорации, вырезая из бумаги фигурки. Потом юные артисты приводили в движение вырезанные фигурки перед источником света - и получался мини-спектакль.

Мая Ефимовна Макарова-Шесталова, научный сотрудник Мемориального кабинета-музея Ювана Шесталова Этнографического музея под открытым небом “Торум Маа” (г. Ханты-Мансийск) рассказала о проектах своего музея.

Первый проект “Полет Стерха. Юван Шесталов” посвящен 85-летию мансийского поэта Ювана Шесталова. Стерх - его знаковый символ. “Я - Стерх. Я - журавль. Священная птица. Я плачу - внимают мне все колдуны. Я плачу - шаману. Священные мысли и мудрое слово в мой плач влетели...” - говорит Юван Шесталов в своей поэме. Проект “Полет Стерха” - это интерактивная выставка, посетители которой познакомились с древними легендами манси о белых журавлях, с биографией и творчеством поэта, смогли узнать о появлении мансийской арфы “таргы”. В прошлом году эта передвижная выставка побывала в Мегионе, в Центральной библиотеке. В этом году Майя Ефимовна пообещала привести в Мегион “Полет Стерха. 2.” - интерактивную выставку, посвященную 105-летию мансийской сказительницы Анны Коньковой. Проект разработан так, что посетители передвижной выставки оказываются не только слушателями и зрителями, но и участниками действия, они принимают участие в этнокультурных и литературных квестах.

Заведующая отделом краеведения Научно-библиотечного центра (г. Ханты-Мансийск) Алла Иштимирова-Посохова представила доклад “Таёжные сказки”. Она поделилась, как представители народов ханты и манси записывали на видео сказки своих бабушек и дедушек на русском и на разных диалектах хантыйского и мансийского языков. Научно-библиотечный центр собрал записи произведений Марии Вагатовой, Еремея Айпина, Владимира Енова, Валентины Швецевой в авторском исполнении. Кроме писателей, в проекте участвовали школьники, студенты, учителя, актёры, журналисты, ученые, которые читали известные читателям произведения Анны Коньковой, Марии Вагатовой, Таисии Чучелиной, Маргариты Анисимовой, Микуля Шульгина, Галины Слинкиной и сказки, которые были известны только людям из одного рода. Это народные сказки о животных, бытовые сказки, а также легенды, сказания и потешки.

Целью онлайн-проекта является сохранение культурного наследия Югры через семейное чтение, популяризация культуры и языков обско-угорских народов.

**Елена
ХРАПОВА**

“Готовы сотрудничать и помогать...”

ДЕЛЕГАЦИЯ из Мегиона в составе исполняющего обязанности главы города Игоря Алчинова, представителей национально-культурных и общественных объединений, а также органов местного самоуправления приняла участие в работе IV всероссийского форума национально-культурного единства, который проходил в Ханты-Мансийске с 23 по 25 апреля.

Мероприятие организовано в целях повышения эффективности реализации стратегий государственной национальной политики и противодействия экстремизму в субъектах РФ.

В этом году на форум прибыли делегации из 45 регионов России. Впервые в нем приняли участие представители Камчатского края, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области.

“У нас в автономном округе, по данным переписи, проживают представители 139 народов. Югра дорожит таким народным многообразием. У каждого из народов России уникальные обычаи, традиции и ценности, уходящие корнями в глубь веков и передаваемые из поколения в поколение. Весной мы поздравляем друг друга с Пасхой, с Ураза-байрамом, праздником обско-угорских народов “Вороний день”. Задача у нас сегодня серьезная - сформировать решение по укреплению духовной общности многонационального народа России. Это и есть ключевая тема всероссийского форума национально-культурного единства”, - обратилась к присутствующим Наталья Комарова.

Участникам обратилась губернатор Тюменской области Александр Моор: “Очень важно, чтобы знание многонациональной истории государства формировалось с детства. Поэтому я предложил организовать туристические поездки по территориям Уральского федерального округа для детей из семей военнослужащих. Дать им возможность отдохнуть и познакомиться с историей и культурой соседей. А главное - укрепить чувство национальной идентичности”.

Трехдневная программа форума включала проведение стратегических сессий, конкурсов, выставок, круглых столов, семинаров-практикумов. В частности, состоялось выездное расширенное заседание Координационного совета при ФГБУ “Дом народов России” на тему “Взаимодействие с новыми субъектами Российской Федерации в сфере реализации государственной национальной политики”. Акцент здесь был сделан на необходимости выстраивания и развития диалога между регионами страны. Руководитель мегионского Ресурсного центра поддержки гражданских инициатив Сергей Сапичев выразил готовность к содействию: “Мы готовы оказывать консалтинговые услуги, от регистрации и финансового сопровождения организации, подачи заявок на участие в грантовых конкурсах до обучения социальному проектированию и сопровождению по отчетности по итогам этих конкурсов”.

Участники делегации от Мегиона отметили практическую пользу от работы на площадках форума. Председатель ОО “Украина” Ольга Стогний отметила, что неизгладимое впечатление о мероприятии - размышление “Музыка Русского тысячелетия” группы “Ладони” с участием музыкантов из Москвы и Донецкой Народной Республики. “Настолько глубокие и содержательные тексты, удивительно звучание народных инструментов и прекрасное исполнение песен”, - добавила она.

Руководитель культурно-просветительской общественной организации “Восток” Патимат Азизова убеждена, что организованная объединением работа ведется в верном направлении - и в этом ей помогло общение со спикерами на отдельных площадках: “Информация, полученная на мероприятиях форума, дала идеи, как сделать проведение городских акций по укреплению межнационального единства и согласия более интересным и ярким. Будем работать в этом направлении, необходимые ресурсы для этого имеются”.

В рамках форума проходило всероссийское совещание специалистов в сфере государственной национальной политики; школа этноблогеров; дискуссионная площадка “Социальная и культурная адаптация иностранных граждан”; семинар на тему “О противодействии экстремизму и терроризму в информационной сфере”; конференция регионального отделения Общероссийского общественного движения “Молодежная ассамблея народов России” “Мы - РОССИЯНЕ” в Югре.

Также здесь подвели итоги открытого конкурса “Лидеры в сфере государственной национальной политики” среди государственных и муниципальных служащих субъектов Российской Федерации.



Экипированы, укомплектованы, служим!



КАДРОВЫЕ военные, добровольцы и контрактники знают, что, выполняя свой гражданский долг, они гарантированно получат поддержку и помощь.

В воинские части, где проходят службу контрактники из Югры, по запросу командиров направляется тактическое снаряжение: дроны, тепловизоры и другое необходимое оборудование. Вся техника отвечает необходимым требованиям, имеет высокие технические характеристики.

В 2022 и 2023 годах правительством Югры для нужд военнослужащих автономного округа приобретены и переданы, согласно поступившим заявкам командиров войсковых формирований, беспилотные летательные аппараты, тепловизоры, оптические дальномеры, подавители беспилотных летательных аппаратов (противодронные ружья), транспорт, а также прочее имущество (саперные кошки, пауэрбанки, мультитулы и т.д.).

ДМИТРИЙ, ВОЛОНТЕР ИЗ СУРГУТА, ПОЗЫВНОЙ "САНЫЧ":

"В феврале вместе с нашими волонтерами мы побывали в Донецке и Луганске с гуманитарным грузом. Вместе с предметами первой необходимости привезли нашим бойцам квадрокоптеры, другую технику. Мы общались с командирами, рядовыми бойцами. Как сказал командир отряда "Ирбис", сейчас идут

"высокотехнологичные" бои. С обеих сторон задействована самая современная техника. По его словам, всем остальным бойцы обеспечены - экипировка, вооружение, а вот современная техника нужна как воздух. Дроны, тепловизоры, современные прицелы, средства борьбы с БПЛА, блокирующие аппараты. В умелых руках наших солдат эта техника имеет жизненно важное значение. Именно поэтому наш груз оказался особо ценным для ребят. Оборудование, доставленное из Югры, прошло проверку в боевых условиях, получило самую высокую оценку профессионалов. Передаю слова благодарности от ребят всем, кто помогал в приобретении и организации доставки техники. Сейчас Югра готовит новую партию снаряжения на Донбасс, которое будет доставлено на передовую".

Министерство обороны и государство обеспечивают контрактника на весь период службы высоким денежным довольствием, одеждой, едой, лечением и обучают новой профессии.

Помимо основного обеспечения, заключая контракт через военкомат Югры, военнослужащий получает экипировку - несколько комплектов форменной одежды, предметы первой необходимости. Дополнительно к экипировке югорчанам выдают тактический рюкзак со специальным оборудованием на 32 позиции, который укомплектован по отзывам военнослужащих.

В так называемый спецрюкзак, перечень которого согласован с Минобороны РФ и полностью соответствует сертифицированному

Югра обеспечивает контрактников высокотехнологичным оборудованием и экипировкой. Отправляясь в зону специальной военной операции, на передовую, наши бойцы уверены, что будут полностью оснащены всем необходимым.

набору "Ратник", входит все необходимое для несения службы. Помимо комплектов сухого пайка, боец получает спальный мешок, туристический коврик, нательное белье, тактические перчатки, тактические очки, флисовую толстовку, аптечку, налобный фонарь, телефон, рацию и другие предметы.

Наши земляки, побывавшие в зоне СВО, оценили такую помощь из дома. Иван из Ханты-Мансийска на себе испытал пользу рюкзака, где оказалось все нужное для непростых условий, в которых находятся военные. Сейчас он на побывке и передает слова благодарности всем югорчанам:

"Хочу выразить свою благодарность Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре за оказанную гуманитарную помощь. Огромное спасибо вам за помощь, поддержку. Приятно знать, что о нас помнят и переживают. Нас это очень мотивирует и даёт силы бороться дальше!"

Немаловажно, что свою частичку тепла вложили волонтеры Югры. Там, где собирали рюкзаки, большое число добровольцев вызвались помочь в формировании наборов для военнослужащих.

НИКИТА, СЛУЖАЩИЙ ПО КОНТРАКТУ ИЗ МЕГИОНА:

"Для каждого из нас, кто проходит службу и участвует в СВО, поддержка из округа - это не просто нужные вещи и предметы. Мы знаем, что каждый набор прошел через руки волонтеров, которые помогают нам за тысячи километров. Это дорогого стоит. Несмотря на все "тяготы и лишения" службы, мы понимаем, что вместе с нами тысячи земляков, которые желают нам скорейшей победы".

Кроме продуктов, амуниции и предметов первой необходимости, в рюкзаках отправляют и "живые" приветы от земляков. Пенсионеры, школьники, совсем маленькие дети шлют солдатам свои письма и рисунки.

ШКОЛЬНИЦА ИЗ СУРГУТА НАПИСАЛА В СВОЕМ ПИСЬМЕ:

"Очень надеюсь, что оно хотя бы немного улучшило тебе настроение. Помни: про тебя никто никогда не забывал и не забудет, что бы ни случилось. Ты нам дорог".

В каждой из этих строк - слова поддержки, которые так важны для солдат и офицеров. Важно, чтобы каждый, кто несет службу, помнил, что "Югра своих не бросает".

КАК ПОСТУПИТЬ НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ?

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ В СЛУЧАЕ РЕШЕНИЯ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

Если гражданин принял решение служить по контракту, он может обратиться в военный комиссариат муниципального образования по месту жительства. Он должен иметь военный билет и паспорт.

Набор граждан на военную службу по контракту проводит военный комиссариат Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

К ПРЕТЕНДАМ ПРЕДЪЯВЛЯЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ:

Возраст - от 18 до 50 лет, наличие 11 классов среднего и профессионального образования, высшего образования, годность по состоянию здоровья, отсутствие судимости. Также рассматриваются в качестве соискателей контракта на воинскую службу женщины, но для них есть ограничения по должностям.

К СВЕДЕНИЮ

КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ ПОДГОТОВИТЬ:

- автобиографию;
- паспорт (можно копию);
- военный билет (при наличии, можно копию);
- свидетельство о браке и рождении ребёнка/детей (при наличии, можно копию);
- документы об образовании (можно копию).

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЁННЫХ СИЛАХ РФ



ДОЛГ РОДИНЕ
ВЫСОКОЕ ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ
СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ
БЛАГОПОЛУЧИЕ СЕМЬИ



ВСТАНЕМ ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ ЗА РОДИНУ!

ПОЗВОНИ И ЗАПИШИСЬ

8-800-301-68-88

или на короткий номер 117



ОФИЦИАЛЬНО

ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ ДУМЫ ГОРОДА МЕГИОНА

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ ГОРОДА МЕГИОНА

В соответствии со статьями 44, 46 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", подпунктом "а" пункта 2 статьи 3 Федерального закона от 06.02.2023 № 12-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", руководствуясь статьями 18, 19, 42, 58 устава города Мегиона, Дума города Мегиона

РЕШИЛА:

1. Внести изменения и дополнения в устав города Мегиона, принятый решением Думы города Мегиона от 28.06.2005 № 30 согласно приложению.
2. Направить настоящее решение не позднее 15 дней со дня принятия в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре для государственной регистрации.
3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.03.2023.

А.А. АЛТАПОВ,
председатель Думы
города Мегиона

О.А. ДЕЙНЕКА,
глава города Мегиона

Приложение
к решению Думы города Мегиона
от _____ № _____

Изменения и дополнения в устав города Мегиона, принятый решением Думы города от 28.06.2005 № 30 (с изменениями и дополнениями)

1. Пункт 9 статьи 22 устава города признать утратившим силу.
2. Пункт 11 статьи 24 устава города признать утратившим силу.

МЧС

Пожароопасный сезон

ПРИКАЗОМ Департамента природопользования и природных ресурсов Югры с 28 апреля 2023 года в автономном округе устанавливается пожароопасный сезон.

По определению Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ "О пожарной безопасности", пожароопасный сезон - это период времени года с момента таяния снежного покрова до наступления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова.

Практика показывает, что 9 из 10 лесных пожаров возникают по вине человека. Чаще всего причиной является неосторожное обращение с огнем. В лесу необходимо строго соблюдать требования пожарной безопасности. В период пожароопасного сезона сжигание мусора разрешается только при отсутствии пожарной опасности в лесу по условиям погоды и под контролем ответственных лиц.

Напомним, что в общей сложности пожароопасный сезон в России длится с апреля по ноябрь. Он разделяется на пожароопасные периоды и периоды отсутствия пожарной опасности. Наиболее пожароопасным считается временной промежуток с июня по август.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Будьте бдительны!

В ПРЕДВЕРИИ праздничных дней антитеррористическая комиссия города призывает мегионцев к бдительности и напоминает номера телефонов для незамедлительного информирования правоохранительных органов о выявлении признаков подозрительного поведения отдельных лиц, в случае совершения ими противоправных действий, либо при обнаружении предметов, которые могут представлять опасность для людей.

Отдел Министерства внутренних дел по г. Мегиону: 02, 2-00-02.

Единая дежурно-диспетчерская служба: 112, 20-112, 35-112.

Дежурная часть отдела ФСБ России: 8 (3466) 600-904.

ВСТРЕЧА

О профсоюзном движении в Мегионе

В ПРЕДВЕРИИ 1 мая под председательством исполняющего обязанности главы города Игоря Алчинова прошла встреча с лидерами профсоюзных организаций города.

Открывая её, Игорь Геннадьевич подчеркнул значимость профсоюзного движения, которое за минувшие десятилетия не утратило своей актуальности и по-прежнему стоит на защите прав и законных интересов трудящихся, соблюдении норм трудового законодательства. На

данный момент в Мегионе профсоюзы созданы в 20 организациях, их членами являются около 650 человек. В 48 учреждениях и предприятиях города осуществляют свою деятельность иные представительные органы работников.

Профсоюзные лидеры озвучили реальную ситуацию с развитием движения в городе, вопросы, которые стоят на повестке по популяризации и расширению рядов единомышленников.

- Здесь есть над чем работать. И я искренне желаю, чтобы эта работа приносила реальные результаты. В преддверии Первомай поздравляю вас с праздником. Успехов вам в развитии профсоюзного движения в Мегионе! - подытожил исполняющий обязанности главы города Игорь Алчинов.

ПРОФИЛАКТИКА

Забота о здоровье детей

ОТДЕЛЕНИЕ реабилитации для детей Мегионской городской больницы давно зарекомендовало себя как одно из лучших в этом направлении среди медучреждений округа. Необходимость существования таких отделений возникла давно, так как дети, родившиеся в условиях сурового северного климата, остро нуждаются в оздоровительных процедурах. Наиболее часто у детей, родившихся на Севере, диагностируются нарушения в работе дыхательной системы, опорно-двигательного аппарата, мочеполовой сферы, ЖКТ, а также неврозы и невралгии, ДЦП. И в этом случае отделение реабилитации - настоящий спасательный круг, корректирующий здоровье в период его формирования, а именно, в детском возрасте.

На первом этапе посещения ОМР юный пациент осматривается врачами (педиатром, физиотерапевтом, травматологом) коллегиально, после чего выработывается план лечения, который заведующий отделением утверждает индивидуально для каждого пациента.

В отделении работает дневной стационар на 24 койки, где юные пациенты получают лечение в амбулаторных условиях, то есть без круглосуточного медицинского наблюдения.

Кроме того, работает хорошо оснащенный кабинет физиотерапии, где имеется широкий спектр лечебной аппаратуры, а именно функционируют лечебный электрофорез, УВЧ-терапия, светотерапия. По назначению врача дети получают парафиновые аппликации, спелеотерапию (соляная пещера). Есть и уникальная лечебная кроватка "Сатурн" для младенцев.

Тренажерный и два спортивных зала, где работают опытные инструкторы по лечебной физкультуре, также являются неотъемлемой частью лечебно-оздоровительного процесса.

Работают процедурный и массажные кабинеты. В кабинете бальнеолечения, в зависимости от назначения врача, дети получают тот или иной вид водолечения.

Таким образом, слаженная и эффективная работа отделения реабилитации для детей Мегионской городской больницы помогает не только оздоровить наше подрастающее поколение, но и закрепить в их сознании профилактические навыки, которые обязательно будут востребованы в будущем.

КО ДНЮ ПОБЕДЫ

Диспансеризация для ветеранов

ЕЖЕГОДНО кабинет медицинской профилактики Мегионской городской больницы в канун Дня Победы проводит процедуру диспансеризации для ветеранов войны и труда.

Старшая медицинская сестра Эльмира Рашитовна Альметьева рассказывает:

- Процедура диспансеризации уже стала привычной практически для всех мегионцев. Задача медицинских работников - сделать эту процедуру максимально комфортной, особенно когда это касается наших ветеранов. Каждый год в канун Дня Победы в расписании работы кабинета выделены часы, когда мы работаем только с ветеранами. Чтобы они не испытывали никаких проблем, наши специалисты помогают им на каждом этапе прохождения процедуры. Для маломобильных пациентов организован выезд врача-терапевта на дом.

Семья ветеранов Марии Андреевны и Василия Егоровича Гайко прошла процедуру диспансеризации на дому. Её провела врач-терапевт Мария Алексеевна Одицова и медсестра Алия Тимиргазеевна Галлямова.

Василий Егорович - ветеран войны, а Мария Андреевна - труженица тыла. Сколько испытаний выпало на долю этих людей, трудно даже представить. Но они пронесли сквозь годы доброту и нежность друг к другу и сохранили крепкую семью.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ДИПЛОМ о среднем профессиональном образовании на имя МАКОВЕНКО Николая Дмитриевича 03.12.2002 г. считать недействительным.

УСЛУГИ электрика, плотника, сантехника.
Сборка и ремонт мебели.
Тел.: +7 922 799 49 33.

СОЦЗАЩИТА

О выплате ко Дню Победы

ОТДЕЛ социального обеспечения и назначения мер социальной поддержки, пособий, выплат в г. Мегионе информирует граждан о предоставлении единовременной денежной выплаты ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Распоряжением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 7 апреля 2023 года № 173-рп "О предоставлении единовременной денежной выплаты отдельным категориям граждан, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре, ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов" единовременная денежная выплата ко Дню Победы предусмотрена следующим категориям граждан:

- В размере 20 000 рублей:
- инвалидам Великой Отечественной войны;
 - участникам Великой Отечественной войны;
 - лицам, награжденным знаком "Жителю блокадного Ленинграда";
 - лицам, награжденным знаком "Житель осажденного Севастополя";
 - неработающим пенсионерам из числа узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны.

В размере 10 000 рублей:

- труженикам тыла;
- членам семей из числа супругов погибших (умерших) инвалидов, участников Великой Отечественной войны, не вступивших в повторный брак;
- инвалидам боевых действий;
- членам семей из числа супругов погибших (умерших) ветеранов боевых действий, принимавших участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 года, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 года, не вступивших в повторный брак;

- родителям военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти, погибших, пропавших без вести при исполнении обязанностей военной службы (военных обязанностей) по призыву, по контракту, из числа категорий, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ "О ветеранах", родителям прокуроров и следователей органов прокуратуры Российской Федерации, сотрудников Следственного комитета Российской Федерации, погибших, пропавших без вести при исполнении служебных обязанностей, из числа категорий, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ "О ветеранах", родителям граждан из числа лиц, поступивших в созданные по решению органов государственной власти Российской Федерации добровольческие формирования, содействующие выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 31 мая 1996 года № 61-ФЗ "Об обороне", погибших в ходе выполнения указанных задач.

В размере 2 000 рублей:

- неработающим пенсионерам из числа лиц, родившихся до 31 декабря 1931 года включительно либо потерявших родителей - участников Великой Отечественной войны, погибших (умерших, пропавших без вести) в годы войны.

Выплата осуществляется поэтапно, в беззаявительном порядке до 1 мая текущего года вышеперечисленным категориям граждан, состоящих на учете в Агентстве социального благополучия населения Югры на 26 апреля 2023 года. Согласно распоряжению, гражданам, имеющим право на получение выплаты по нескольким основаниям, выплата должна быть осуществлена по одному из них, предусматривающему наиболее высокий размер.

Правила выплат мер социальной поддержки (утвержденный график выплат), информация о дате выплат мер социальной поддержки находятся на официальном сайте КУ "Агентство социального благополучия населения Югры", в графе "График выплат" (<http://csvhmao.ru/grafik-vyplat/>).

КУ "Агентство социального благополучия населения Югры" в социальных сетях:

- Одноклассники <https://ok.ru/csvhmao>;
- ВКонтате <https://vk.com/csvhmao>;
- Телеграм <https://t.me/csvhmao86>.

Статус, период назначения мер социальной поддержки, информация о планируемых датах выплат отображаются:

- в личном кабинете портала сети МФЦ ХМАО-Югры <https://mfc.admhmao.ru/>;
- в личном кабинете портала социальных услуг ХМАО-Югры <https://socportal.admhmao.ru/>.

ПРАЗДНИК

Отмечаем Первомай!

В МЕГИОНЕ в честь Первомай пройдут праздничные мероприятия для жителей и гостей города.

29 апреля в 13:00 начнется чемпионат по спортивному сбору мусора, а в 14:00 часов - исторический квиз, посвященный событиям Великой Отечественной войны. Организатор мероприятий - Центр гражданского и патриотического воспитания имени Е.И. Горбатова.

1 мая во Дворце искусств в 12:00 состоится благотворительный концерт "1 мая - праздник народный, день солидарности, мира, труда". В ДК "Сибирь" он начнется в 14:00. Собранные от мероприятия средства будут направлены на оказание гуманитарной помощи военнослужащим из города Мегиона.



АФИША

0+

**«ПЕРВОЕ МАЯ -
праздник народный, день солидарности,
МИРА, ТРУДА!»**

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

СОБРАННЫЕ СРЕДСТВА БУДУТ НАПРАВЛЕННЫ
НА ОКАЗАНИЕ ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ
МОБИЛИЗОВАННЫМ ЖИТЕЛЯМ
ГОРОДА МЕГИОНА

1 МАЯ 12:00

ДВОРЕЦ ИСКУССТВ
ВХОД СВОБОДНЫЙ

ДК «Сибирь»
пгт. Высокий

1 МАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ
КОНЦЕРТ

*"Первое мая - праздник народный,
день солидарности, мира, труда!"*

СОБРАННЫЕ СРЕДСТВА БУДУТ НАПРАВЛЕННЫ
НА ОКАЗАНИЕ ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ
МОБИЛИЗОВАННЫМ ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА МЕГИОНА

Начало 14:00 Вход свободный 0+

1941 - 1945



Уважаемые мегионцы!

С днём Великой Победы 9 Мая!

Благотворительную помощь ветеранам Великой Отечественной войны мы можем оказать, перечислив любую сумму на счёт Совета ветеранов через СБП с любого банка.



Для оплаты

отсканируйте QR-код
в мобильном приложении банка
или штатной камерой телефона

2 мая Дворец искусств

Театральная студия для людей
с ограниченными возможностями здоровья
«Феникс» представляет спектакль - сказку

**«Огненные
На лысой горе»**

Эта весёлая история о братьях ведьмах,
которые очень хотят найти жениха.
Выйдут они замуж или нет?
Приходите и всё увидите сами!

Руководитель студии и режиссёр
Наталья Тихонова

Начало 12:00 6+ Вход свободный

КОНКУРС

Кто такие казаки?

В МЕГИОНСКОЙ школе для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья состоялась встреча с научным сотрудником Экоцентра Виталием Лбовым в рамках Всероссийского конкурса "Города для детей. 2023". Мероприятие приурочено ко Дню местного самоуправления.

Конкурс проводится ежегодно с 2010 года Советом Федерации РФ совместно с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и Ассоциацией малых и средних городов России. Он стал эффективным механизмом демонстрации лучшего опыта работы муниципальных образований по поддержке семей. Организаторы конкурса проводят различные мероприятия, которые ориентированы на продвижение в обществе ценностей семьи,

ребёнка, преодоление социальной изоляции детей-инвалидов.

У ребят уже прошёл классный час "Что такое самоуправление?", а также был проведён конкурс рисунков "Город моего будущего". В рамках встречи с интересными людьми города дети узнали много нового о казачестве. Виталий Лбов, научный сотрудник Экоцентра, показал различную атрибутику, которой пользуются казаки, и рассказал о ней. Например, ребята с интересом рассматривали арапник, длинный дрессировочный кнут с тонким и прочным навоём, размещённым на коротком кнутовище. Но больше всего дети заинтересовались шашкой, главным оружием казака.

- Мне нравится в казаках то, что они очень смелые и умеют обращаться с оружием. Они помогают



своим близким, могут победить любых врагов, используя шашку. Когда нам рассказывали о разных предметах, которыми пользуются казаки, я вспомнил песню "По Дону гуляет казак молодой". Мне очень понравилась встреча и я узнал много нового, - поделился впечатлениями Данил Михайский, ученик школы № 8.

- В заключение хочу сказать, что наш город очень многонациональный. У нас есть самые разные творческие коллективы, от казачьих до восточных. Все они очень дружны между собой и часто вместе выступают на праздниках, к примеру, на 9 Мая, - сказал Виталий Лбов.

**Мария
СТАРОДУБ**

ЗНАЙ НАШИХ!

В составе сборной
Югры

УЧАЩИЕСЯ школы № 6 Варвара Тишина и Полина Ворона вошли в состав окружной сборной и будут представлять Югру в финале России на всероссийских соревнованиях по баскетболу среди команд общеобразовательных организаций (в рамках Общероссийского проекта "Баскетбол - в школу").

Чемпионат "Локобаскет - Школьная лига" пройдет в Челябинске с 29 апреля по 6 мая. Удачи нашим спортсменкам!



АНОНС

Департамент культуры Ханты-Мансийского автономного округа - Югры
автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры
"Югорский кинопрокат"

ОКРУЖНАЯ КИНОАКЦИЯ

**"Киноленты,
божественные
войной"**

МАУ «Дворец искусств» г. Мегион

1 мая 14:00	Док. фильм «Общая Победа» Россия, 2020, военный, 79 мин.	12+
5 мая 14:00	Х/ф «Ученики плодов» Россия, 2021, драма, военный, 160 мин.	12+
6 мая 14:00	Х/ф «Лето 1941» Казakhstan, 2021, боевик, военный, 112 мин.	16+

ВХОД СВОБОДНЫЙ

С праздником Великой Победы!

www.kinocentr86.ru

Номера телефонов экстренных служб:

Отдел внутренних дел - 102, 2-00-02, 2-14-73.
Единая дежурно-диспетчерская служба - 112.
Отдел ФСБ РФ - 8 (3452) 461695.

ПОГОДА

29 апреля	30 апреля	1 мая
ДЕНЬ НОЧЬ	ДЕНЬ НОЧЬ	ДЕНЬ НОЧЬ
-2 -1	-1 0	-3 -4
-3 -3	0 -1	-2 -3
ПАСМУРНО	ПАСМУРНО	ПАСМУРНО
ВЕТЕР	ВЕТЕР	ВЕТЕР
С-3 - 10 м/с	С - 8 м/с	С - 7 м/с

Главный редактор – Вячеслав Александрович Калганов. Тел.: 5-90-65

**МЕГИОНСКИЕ
Новости**

Учредитель: Администрация г. Мегиона

Газета издается МАУ «Информационное
агентство «Мегионские новости».
Адрес издателя:
ХМАО-Югра, Тюменская обл.,
г. Мегион, ул. Чехова, 1.
E-mail: megnews@mail.ru.

Адрес редакции:
ХМАО-Югра, Тюменская обл.,
г. Мегион, ул. Чехова, 1.
Электронная версия газеты на сайте admmegion.ru.
Корреспонденты: 5-90-35.
Отдел рекламы: 5-90-42.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несёт ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9-00 до 17-00. Справки по телефону: 5-90-42.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, по ХМАО-Югре и ЯНАО. Регистрационный номер - ПИ № ТУ 72-00358 от 07.07.2011 г. Индекс - 29392.

12+

Отпечатано: ООО «Печатный мир», г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел.: (3462) 37-55-40, 22-04-43. Способ печати: офсетный. Подписание номера по графику: 27.04.2023 г. в 15.00. Фактически: в 17.00. Тираж 5 000 экз.